

# 省安全生产第十一督导组进驻镇江

## 对当前抓好复工复产企业安全生产提出明确要求

本报讯 根据江苏省委、省政府统一部署,省安全生产第十一督导组日前进驻镇江,对我市开展为期2个月的安全生产集中督导。

2月13日下午,省安全生产第十一督导组进驻我市,立即与市政府、市安委办开展对接工作,传达省委、省政府关于安全生产工作的重要部署和省领导对做好节后复工复产企业落实安全生产保障服务的重要指示批示精神,并对第一阶段督导工作研究制订计划。

根据省委省政府和省安委办部署要求,本轮督导参照国务院督导模式,紧紧围绕“三个责任”落实、危险化学品安全综合治理工作落实和专项整治行动落实情况,坚持问题导向、目标导向和结果导向,进一步推动各地各部门树牢新发展理念,落实安全生产党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,全面提升本质安全水平,确保横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,形成安全生产专项整治的工作合力。市政府、市安委办向督导组汇报了全市安全生产专项整治工作进展以及对于本轮督导的相关准备工作。副市长陈可可参加对接会。

2月14日,督导组对我市复工复产企业目录和前一阶段安全隐患排查整改清单进行全面梳理。2月15日下午,督导组兵分两路,采用“四不两直”的方式对当前部分已复工复产企业进行安全生产现场督导检查。由刘广忠组长和陈玉峰副组长分别带队,深入镇江长兴酒业有限公司、江苏正丹化学工业股份有限公司、丹阳龙江钢铁有限公司和江苏鱼跃医疗设备股份有限公司等企业,检查指导复工复产安全生产工作。督导组现场详细询问企业安全风险隐患排查情况、重点环节部位安全管控措施,并深入生产车间、中控室等一线场所,详细了解企业疫情防控、生产运行状况、安全生产制度落实及安全隐患整改情况。

检查后,刘广忠要求我市各有关部门高度重视复工复产企业的安全生产工作,要认真贯彻落实国务院安委办、应急管理部《关于切实加强复工复产安全防范和安全生产的通知》和吴政隆省长、樊金龙常务副省长的重要批示精神,努力做到疫情防控有力有效,复工复产企业安全生产落地落实,组织严密、措施精准、扎实高效。

(记者 陈志奎)

## 省安全生产第十一督导组受理举报电话和邮箱

根据省委、省政府统一部署,省安全生产第十一督导组对镇江市开展为期2个月的安全生产集中督导。其间,督导组将受理有关安全生产方面的来电、来信举报,并欢迎社会各界对督导组工作予以监督。

受理电话:0511-89981585

受理时间:2月16日-4月15日(9:00-18:00)

邮箱地址:江苏省镇江市A033号邮政信箱

邮政编码:212000

江苏省安全生产第十一督导组

2020年2月15日



## 为困难居民送口罩

连日来,四牌楼街道一社区干部和志愿者将市民政部门发放的口罩,逐一送到辖区143名低保户、优抚对象、分散供养三无人员等手中,让他们做好自己的防护。

王呈 黄莹 摄影报道

## 城管连夜开展融冰作业

本报讯 2月15日傍晚开始,鼠年的第一场雪如期而至。为防止夜间气温低,市区桥梁结冰造成安全隐患,城管局环卫处及时开展除雪融冰作业,预防道路结冰,保障疫情防控和市民出行安全。

市城管局环卫处副主任张立新介绍,环卫处一直关注天气状况,随时做好除雪融冰作业准备。至15日晚9时,路面已有少量积雪,考虑晚上温度还会继续下降,道路结冰可能性非常大,市城管局环卫处立即组织两辆融雪车对市区范围内的中山桥、平政桥、新河桥、解放路高架桥、戴家门高架桥、北府路高架桥、九华山路桥等几十座桥梁进行除雪融冰、撒融雪剂30余吨。同时市环卫处的9台扫雪车和驾驶员也集结,随时待命。当晚,市城管局环卫处以及京口、润州区环卫所、市场化保洁公司近100人参与了晚间的融雪作业。(胡冰心 戴勇)

# 和平路街道做好党建联盟“加法题” 提升社区疫情联防联控“加速度”

连日来,润州区和平路街道党工委以党建联盟为纽带,做好三道“加法题”,将社区第一线力量加强加固,形成共战疫情的强大合力,提升基层疫情联防联控“加速度”。

1月29日,润州区房地产开发有限公司党支部书记王永海带领党支部“突击小分队”,向结对共建的牌湾社区党委书记孙贺敬报到;润州区人大机关党总支第一支部组织党员赴桃二社区助力疫情防控工作;117个单元楼道和40部电梯的消杀,三个小区的封闭管理,润州区委组织部党支部选派机关干部赴金泉社区一线助力疫情防控工作。11个“三结三定”机关党组织联合街道机关各支部,近百名党员点对点支

援防控一线,排摸登记、信息排查、买菜送菜、卡口站岗……战“疫”先锋岗上,党员24小时轮流驻守做好抵御疫情的严密防线。

“我在创业村时和村民们帮过我,现在正是疫情防控的关键时期,我要尽我的微薄之力回馈给大家。”润州区金山包装厂董事长任学胜说。在金山包装厂党支部的倡议发起下,金山村5家企业开展了抗疫爱心捐助活动,共计捐款6.5万元、一次性口罩1000只、一次性手套500副、消毒液150斤。此外,金山包装厂党支部还捐赠了6吨消毒液给街道党工委用于防疫工作,希望能够通过集体捐款捐助帮助基层抗击疫情,帮助弱势群体

做好自身及家庭的疫情防护。街道党建大工委成员单位中国通信服务网盈科技有限公司镇江分公司党支部,在企业复工的第一天就来到街道,捐赠一次性口罩1000只、红外耳温枪6个。企业党建联盟迅速响应,积极履行企业的社会责任,越来越多的爱心企业党组织通过各种形式加入到了支援队伍中,充分利用社会资源解决一线工作人员的后顾之忧,缓解防疫疫情物资紧张的燃眉之急。

每天上午,金江社区“红烛义工防疫宣传队”的党员志愿者们针对辖区居民分布较散的情况,骑上电瓶车,带上录制好宣传口号的小喇叭,在社区管辖范围内的小区宣传;琴园巷社

区“俏夕阳”行动支部自发组建了一支15人的志愿服务队,看到有老人聚集,就上前劝说;金江村党员志愿队在区委宣传部党支部的帮助下,录制疫情防控宣传音频、防疫安全视频等,线上线下进行宣传;桃园片区走街串巷的小喇叭,征润州社区循环播放的小广播……党员志愿者们带头示范,组团作战,流动的宣传哨合力构筑了一道防疫知识宣传墙,引导广大群众提升自我防护意识,积极配合防疫工作。

和平路街道党工委副书记戴克祥介绍,街道以党建联盟为基础,充分调动部门、企业和志愿组织的力量,动员他们加入到社区联防联控的队伍中,让社区真正成为疫情防控的坚强堡垒。 陶文琦 张烁 孙晨飞

# 商务部门解决保供企业配送车通行问题 “查验证明”打通物流“最后一公里”

本报讯 12日,我市保供企业金城糖业紧急从淮安调运的35吨绵白糖,到达S86卡口。这辆外地牌照的配送车在出示了一份查验证明后,立即被放行。“衷心感谢商务部门为我们保供企业解决配送车通行问题,我们将带领保供会员单位保障‘三必须’物资的供应!”当晚,市副食品协会相关负责人吕为国受企业委托发来了感谢信。

疫情防控期间,我市根据相关要

求对人镇车辆进行严格管控。这就意味着,为保供企业配送的外来车辆也面临“进不来”的问题。“刚开始一天至少接到四五十个反映这类问题的电话,全国各地的都有。”市商务局调研员虞军介绍,针对这一问题,他们立即特事特办,协调解决,“保证物资稳定,打通物流环节是前提,必须形成一个行之有效的办法。”

随后,商务部门召集了11家大型

商超及各市、区商务部门碰头,达成共识。最终经与市防控指挥部交通管控组协商,决定采用“公司按要求做好防控并作出承诺后,由商务部门出具证明函”的方式,解决保供车辆通行问题。上述外来车辆出具的查验证明,正是盖有商务部门公章的证明函。近10天,全市各地商务部门主动服务,采取无接触办公方式,累计开出证明函及调拨函超过5000张。

“最近麦德龙商场供货车辆进出镇江都很方便,我代表商场对商务部门的周到考虑表示感谢,同时商场也会克服因困难,顾全大局,为保障提供有力支持。”最新消息,丹阳今天办了64张、句容86张……起初的问题对接群,如今变成“感谢群”“战报群”。保供企业纷纷发声,商务部门主动服务“开证明”,不仅为企业开了捷径,也增强了大家的信心。(朱婕 章存保)

# 新区新材园“三联单”畅物流保生产

本报讯 近日,我市企业陆续有序复工复产。因为疫情防控产生的物流阻滞,企业颇为忧心能否连续生产。新区新材料产业园因地制宜设计物流运输护航三联单,成为园区企业进出卡口的绿色通道,保障原料输入,产品输出,企业连续生产心定了。

“疫情防控期间,公司因为园区的护航,享受到了物流绿色通行的便利,分别顺利地由金坛、泰兴输进了液碱和氨水。”镇江大港热电厂有限责任公司经营部专职张坚介绍,企业急需到金坛市进生产原料液碱,然而疫情防控处在关键时期,各地或禁行。正在一筹莫展之际,企业相关负责人在“新材料企业家”微信群里,看到新材料产业园党委书记、管理办公室主任蒋峻青发出的一条信息:只要企业

对原材料和产品有书面承诺得到园区认可,并对车辆和人员全程管理,确保物流人员不离物流车,且与园区企业人员无接触,企业可以带领车辆在卡口通行。近日,大港热电厂办事人员带着准备好的材料,来到新材料产业园管理办公室请求运输通行服务,没想到不到半个小时就办好了手续。当天,企业的物流车辆顺利开往金坛市运输液碱,为后续连续生产提供了保障。

13日,记者在新材料产业园了解到,如今园区管办形成了完善的物流运输护航三联单,即针对企业和第三方的《镇江新区新材料产业园防疫期间企业物流运输承诺书》、运输人员及车辆登记信息表、园区管办的《镇江新区新材料产业园防疫期间企业物流运输确认书》。“这些是近日企业办理物

流通行证的台账资料,现在为了增强安全防护,让企业少跑腿,我们开通了线上办理。”园区经发部部长华晓文点开一个装满了的文件夹介绍。

据悉,为了做到防疫、复工复产两不误,近日,镇江新区制定了疫情防控期间“五办”措施(即帮办、代办、特办、快办和延办)。新材料产业园积极响应新区“五办”要求,在物流运输护航三联单保企业绿色通行的基础上,出台“帮办九条”等措施,进一步为园区企业物流运输开辟“一码一书绿色通道”。同时,园区管办还积极与各板块主动对接,为企业返厂用工人员打通“最后500米”,妥善安排企业高管及引进人才的返厂事宜,板块招商人员则为新项目开工实施专人帮办,全方位贴心服务企业安全生产。(顾宗侠 刘静婵)

# 助力进出口贸易 海关18项措施

本报讯 记者日前从镇江海关获悉,南京海关《应对新冠肺炎疫情支持外贸平稳发展的措施》已经发布,共计18项措施应对疫情支持外贸平稳发展。

《措施》将从保障疫情防控物资快速通关、积极帮扶企业复工复产、助力民生物资优先供给、加大税收征管支持力度、实施包容审慎监管、坚持宽严相济依法办案、不断优化口岸营商环境等7个方面,对进出口企业提供全方位支持。

以帮扶企业复工复产的相关措施为例。海关推行“不见面审批”,倡导海关业务在网上办理,减少现场跑动。加工贸易企业按照所在地政府要求延迟复工,主管海关可延期办理相关手续。同时简化海关特殊监管区域管理,一季度分送集报业务办理时限顺延1个月。

在助力民生物资优先供给方面,海关部门将确保民生物资快速进口,全力保障粮食、肉类、水产品、水果等关系民生的食品农产品、生活消费品快速通关;对重大项目、防疫工作等进口成套设备,按照“一企一策”原则,实行“一站式”服务,随到随检。(朱婕 孙弘升)

# 交通部门为企业用工返镇护航

本报讯 11日晚7时左右,在市交通运输综合行政执法支队的监督保障下,27名返镇企业用工顺利乘坐包车到达我市,他们将按要求实行14天隔离,无症状后再正式上岗。

随着企业复工人员返程高峰的来临,市交通运输综合行政执法支队及时规划运输监督保障方案,攻坚疫情防控的同时,让春运返程运输服务“不打折扣”,确保企业员工安全顺利返镇。

10日,市交通执法支队接到市防疫指挥部交通管控组通知,在2月11日至13日,要分3批次,监督包车前

往常州奔牛机场,运送新区一家企业员工200余人返镇。

开启绿色通道,确保应急安全。接到任务的第一时间,支队立即与指挥部联系,掌握用工企业复工复产、返镇人员信息等基本情况,同时与常州防疫指挥部交通管控组了解当地对省内外地大客车入常管制要求,并通过函件形式请求常州方面协助通行。要求包车企业在发车前对车辆安全性能进行检查,对车辆消毒、通风,同时配备测温仪、口罩、护目镜等防控物资,确保驾驶员健康状况良

好,同时配备一辆应急车辆全程同行,督促企业对全程运行情况实时监控。

在实际运输中,市交通执法支队督促企业安排人员分散就座,将客座率严格控制在50%以内,有发烧、咳嗽等症乘客要立即通过应急车辆转运至发热门诊。

截至目前,市交通执法支队在疫情防控期间,已配合市新冠肺炎疫情防控指挥部交通管控组,顺利完成3批援助湖北医疗队队伍运送任务。(曾海蓉 徐成 王曼诗)

# 交通人全力守好全市安全防线 疫情一天不解除,我们一天不撤退

初心在冲锋中闪耀,使命在党旗前飘扬。防疫阻击战打响,镇江交通系统各级党组织坚守在防控一线,全力守护全市人民生命健康安全的安全防线。

“疫情一天不解除,我们一天不撤退!”2月6日上午8时,在沪蓉高速镇江出口交通管控点,由镇江公路中心、公安交警、卫生防疫、高速公路收费站等共同组建了疫情防控战时联合党支部,党员面对党旗,郑重宣誓,掷地有声,誓保全力打赢疫情防控阻击战。

临时联合党支部严格按照“逢车必查、逢人必测、逢人必查”的要求,快速制定制定检查工作流程,有序安排各部门党员通力协作,凝心聚力,全力以赴守好进入镇江的“大门”。

“参与高速卡口疫情防控的党员,虽然所属的单位不同,各自的分工不同,但抗击疫情的目标是一致的。”市交通运输局党委书记丁锋表示,临时联合党支部的成立,有利于加强现场党员教育管理,更加有效地把抗疫队伍拧成一股绳,增强现场工作人员的凝聚力、协同力、战斗力。

“疫情防控,交通党员在行动”,这是印在每名交通党员背后的标语。在这场没有硝烟的战场上,他们逆行而上、负重前行。

“我们是党员,一线人手紧张,让我们上。请组织相信我们,我们能行。”2月1日,96196值班热线的两名年轻女话务员张扬、沈悦联名写下请战书,勇敢奔赴战“疫”前线。

2月4日下午,接到成立党员突击队负责镇江高铁南站、火车站进出站卡口管控任务指令后,市交通运输综合行政执法支队案件处置大队长孙松第一个请战:作为一名党员,我从从事路政执法工作30年,有应急经验,我志愿加入突击队。

“我们请求到防疫一线去,到最困难和最危险的地方去!”“我家离得近,让我先来!”“我年轻,我先上”……言语虽短,却掷地有声,这就是交通党员突击队员们冲锋陷阵的决心和毅力。

扬中市交通运输局副局长孙军,年前右脚踝受伤,除夕当天刚拆了石膏。从大年初一开始,孙军的手机计步器显示,每天日行万步。“拆石膏

的时候以为好了。这些天跑到去,才发现腿脚还是不利索,还会感到隐隐作痛”。但“疼痛”没有让他的脚步停下。他说,自己有着28年党龄,在疫情防控最关键时刻站在一线,这是应该的。

1月31日下午,沪蓉高速镇江出口现场管控负责人翟业超突然脚下一滑溜,差点摔跤。原来,右脚踏皮鞋的鞋面和鞋底快要“分家”。几乎没有犹豫,他立刻用左脚踩断快掉的鞋底,继续奔向下一项工作。“卡口情况不断,没有时间处理鞋子的问题,就算赤着脚也得上班。”

2月4日晚上10时,镇江站北出口,来此督查的杨聆一眼看到正在值守的丈夫李伟刚,没有过多的语言交流,只是用交织的目光传递着鼓励和安慰。妻子是综合交通事业发展中心综合科科长,丈夫是交通行政执法支队副支队长,连日来繁忙的任务让夫妻聚少离多。但他们说:没有大家的安全,哪来小家的平安。本报记者 曾海蓉 本报通讯员 李锦